

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 5 pts.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se cobra desde 1.º y 15 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración, Plaza San Agustín, 7.—Teléfono 357.

Condiciones.—El pago será adelantado en los meses de mayo y junio.—Correspondencia: París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rongcomont; Mr. John F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Journal-Verlag, Unter den Eichen, 46.—La correspondencia al Administrador.

Lo que cuestan las huelgas

Aunque sea bien sabido por los que prestan alguna atención á los movimientos sociales, conviene divulgar lo que cuestan al país huelgas que, cual la de los ferrocarriles, afectan á los intereses generales.

Entre los créditos extraordinarios que ha tenido que solicitar el ministro de la Guerra á las Cortes, figura la cantidad que consideró necesaria para la movilización de las fuerzas activas y de las reservas.

Esto impuso gastos de transportes y abono de pluses.

También hubo que emplear algún dinero en la confección de los brazales rojos, que fueron indudablemente un antidoto contra el movimiento revolucionario que se iniciaba, quizás contra el deseo de los mismos ferroviarios, separando de los huelguistas á los reservistas, y recordándoles el deber que tenían de servir á su Patria.

Las empresas ferroviarias principales vieron mermados sus ingresos durante una quincena. Aunque de una parte de ellos se resarcieran en lo sucesivo, por lo pronto sufrieron un quebranto cuando precisamente necesitaban aumentar sus ingresos, para poder atender con ellos á las mejoras que demandaba el personal y al desarrollo del tráfico, como piden también, con razón, la Industria y el Comercio.

Por otra parte, es evidente que la producción y el comercio se perjudicaron con la huelga. Ya se ha dicho que en alguna comarca los labradores perdieron sus frutos por no poderlos transportar.

En otras, la falta de surtido de carbón encareció su precio y dificultó el trabajo, y en general el retraso en las remesas de artículos propios de la presente estación, originó quebrantos á los fabricantes, al comercio y á la industria.

Fueron, pues, muchos los elementos que padecieron con la huelga, y aunque de ella no se ha hecho una estadística completa, como se acostumbra en otros países, es de notoriedad que produjo aumento de gastos en las obligaciones del Estado, pérdida de ingresos en las empresas ferroviarias y en la producción, y perturbaciones en el comercio y en el trabajo nacional.

Bueno será tenerlo en cuenta.

Licenciamiento

Madrid 21 9 m.

Mañana publicará la «Gaceta» una real orden llamando á los individuos que sobran en los cuerpos armados con arreglo á la nueva organización de las plantillas.

Los servicios se reducen á los estrictamente necesarios.

TOPICOS VULGARES

El imperialismo

El derecho de la fuerza es más poderoso que la fuerza del derecho.

Este apotegma, ó postulado, nos permite enaltecer el genio militar de César, Alejandro y Napoleón. El romanticismo, en política, nos conduce á las mayores catástrofes.

¿Es posible suprimir la guerra? ¿Llegará un momento en que el arbitraje reemplace á los costosos armamentos modernos? ¿Hemos de ser conquistadores, ó conquistados sin más ley que el ciego impulso de la voracidad insaciable?

¿Sufriremos el despojo? Hemos de asistir, impávidos, al reparto de los territorios en que nuestros padres duermen el sueño eterno?

La paz, el desarme universal, el imperio de la razón (son, acaso, palabras tan sonoras y pasajeras, como el encanto fugaz de la juventud ó la volubilidad fascinadora de la belleza?

Poseer la tierra, dominarla, rendirla á nuestro esfuerzo, convertirla en esclava de la ciencia, en nodriza fecunda del arte... es un sueño descabellado, una ambición desbocada, pero es el ansia hermosa de los espíritus inquietos, que intentan borrar de todos los horizontes el insuperable «Non plus ultra».

Un monstruo, Nerón, el más ilustre de los radicales habidos y por haber, sentía que la humanidad no tuviera una sola cabeza, para gozarse en el instantáneo exterminio de la raza maldita.

El imperialismo, por el contrario, no persigue la destrucción de la especie humana, si no su dependencia exclusiva de su poder único, ó en otros términos, quiere la humanidad para uno solo.

¿Cuánto no daría el Kaiser, que se atribuye, en cuanto Emperador, un origen divino, por incorporar las cinco partes del mundo á su férrea voluntad!

Y Roosevelt, otro de los niños bonitos del imperialismo agitado, ¿cuánto no haría por ejercer desde el Capitolio de Washington, la dictadura universal!

Y sin ir muy lejos, en la misma España, ¿cuántos piadosos resultados no aspiran á ensanchar nuestras fronteras por los predios lusitanos y por las márgenes del Muluya!

Y el peligro amarillo que más tarde ó más pronto, ha de ser el azote de la titulada Europa culta, ¿no nos anuncia la hegemonía de una raza inteligente, sobria, fanática, sana?

El imperialismo no podemos entronizarlo nosotros, miserables caducos, que padecemos todos los refinamientos de la civilización, y nos desmoralizamos, á fuerza de saborear deleites y de prolongar artificialmente los placeres de la carne.

El imperialismo no se ha hecho para los decrepitos, para los hijos del vicio y de la concupiscencia, para los abyectos seres sin alma y sin ideales.

Tenéis razón mercachilles disfrazados de ciudadanos. Nada de aventuras, de despilfarros y de coquetías internacionales.

Entre el industrialismo, que todo lo sacrifica á la producción y le espera del consumo, y el imperialismo, que todo lo empeña en la victoria y lo fia al valor, la elección no es dudosa: seamos antimilitaristas.

No queramos ejércitos regulares, ni programas colonizadores.

Revoluicémonos en nuestra casa solariega, y preparemos nuevas tempestades trágicas, con sus soldadesca mercenaria y sus hordas retribuidas.

Ejercitemos dentro de España, el derecho de conquista.

A. B. C.

Selección de reclutas

Madrid 21-9 m.

El director de Penales se dedica actualmente en elegir un centenar de reclutas que comenzarán el 15 de Abril del próximo año en la cuenca del río de Aragón, las obras de afianzar el emplazamiento del túnel internacional de Canfrac.

CANTARES

En los mares de la vida mi barquilla naufragó, pues me abandonó el piloto que fué dueño del timón.

Coazón, deja tu orgullo que te espera el desengaño, ¡presume de que eres libre, y no ves que eres su esclavo!

Cuando te alejas de mí en penas cambio mis celos, ¡hasta al hombre á quien odiaba porque te quiso le quiero!

¿Qué es una lágrima más si la derramo por ella? ¡qué es una pena que nace cuando tengo tantas penas?

Es tazo la simpatía que junta los corazones en los mares de la vida.

Nunca olvidé los amores de aquel pobre ruseñor, ¡su pena vivió cantando y cantándola murió!

Tu casa cuando te alejas es como arroyo sin agua, es como jardín sin flores, es como cuerpo sin alma.

Narciso Díaz de Escovar

DE SOCIEDAD

Repuesto de la dolencia que le retuvo en cama unos días, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y contertulio D. Julio Fojo.

Mañana saldrá para Cádiz, nuestro respetable amigo el Excmo. señor D. Esteban Quintanilla, jefe del Arsenal de este Apostadero. Le deseamos un buen viaje y feliz regreso.

Nuestro distinguido amigo el ilustrado capitán de fragata D. Antonio Espinosa León, ha marchado con dirección á Cádiz.

Buen viaje.

Se encuentra en esta D. Luis Martínez Barria, cajero de la sociedad Española de construcciones navales.

Bien venido.

En el tren correo de hoy ha regresado de la corte el alcalde de esta ciudad don Manuel Més Gila-bert.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar, repuesto de la enfermedad que le aquejaba a nuestro querido amigo y contertulio don José Hernández.

+ ANUNCIOS

La Señora

Doña Dolores Pozuelo y Denayre

VIUDA DE EXBA
HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados hijos don José y doña Ana, hijo político don Francisco Corresta Balanza, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á la coacción del cadáver que tendrá lugar á las cuatro de la tarde de mañana, desde la casa mortuoria, calle Mayor número 43, al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que les quedarán reconocidos.

Cartagena 21 de Noviembre de 1912.

El duelo se despide en las Puercas de San José.

Propósito de Reverter

Madrid 21-9 m.

Reverter ha declarado que se propone influir fuertemente en la acción reguladora de los cambios, llegando si preciso fuera á lanzar al mercado veinte millones de francos de las reservas de que dispone.

Cotización y cambios

PLOMO, 18 6-3.
PLATA, 31 12/32.
ZINC, 26-12-6.

INTERIOR, 84'40.
PARIS, 676.
LONDRES, 00'00.

Notas Municipales

Asuntos á tratar.

Para la reunión que mañana á las once ha de celebrarse nuestra excelentísima corporación municipal han sido señalados los siguientes asuntos.

Oficio del señor concejal D. Francisco Jorquera, refiriendo su renuncia de cargo de Jefe de la Policía Municipal.

Dictamen de la comisión de Policía, proponiendo se desestime la petición de los Sres. García y Cánovas sobre instalación de un Cine-matógrafo en la plaza de Risueño.

Circular de la Diputación provincial señalando el cupo de contingente que corresponde á este Ayuntamiento en el año próximo.

Moción de la comisión de Cárcel que acompaña el pliego de condiciones para contratar en pública subasta el suministro de viveres á los presos de la Cárcel de este partido.

Moción del Sr. Alcalde proponiendo sea nombrado representante de este Ayuntamiento en Murcia, el letrado don Juan Ramón Godínez.

Telegramas del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, agradeciendo el acuerdo del Ayuntamiento con motivo de la muerte del Excmo. Sr. D. José Canalejas.

Designación de persona para percibir en la Delegación de Hacienda las cantidades que corresponden á este Ayuntamiento por el impuesto de gas y electricidad.

Informe de la comisión de Policía proponiendo se conceda licencia para obras á D. Ginés Hernández Hermosilla.

Distribución de fondos para aten-

der á las obligaciones del corriente mes.

Dictamen de la comisión de Sanidad, proponiendo se nombre practicante titular supernumerario á don Pedro Berruexo.

Informe de la comisión de Hacienda, proponiendo se devuelva á don José Escobar la fianza que constituyó para responder de la construcción del edificio de la Pescadería.

Repartimiento vecinal y reclamaciones presentadas contra el mismo.

Reunión importante

Con objeto de que el señor Ledesma diese cuenta de su gestión en Madrid acerca de la protesta en contra del nuevo código minero, se celebró ayer una importante reunión en el Sindicato.

Después de felicitar al señor Ledesma por su brillante labor en contra de esa nueva disposición que tanto perjudica á nuestro distrito minero, se acordó hacer constar el gusto con que el Sindicato vería que varios elementos particulares gestionaran é hicieran constar sus protestas independientemente ante el Gobierno, pues de aprobarse las disposiciones que contiene dicho código sería la ruina total de la industria minera.

También le fué concedido un voto de gracias al señor Ledesma por su gestión en la Corte informando en el Senado sobre la nueva y absurda disposición.

En el teatro de una villa del Estado de Nueva York, trabajaba una linda actriz, á quien cierta costurera de Boston reclamó el pago de 500 dollars que la debía.

La actriz no negó la deuda ni tampoco se negó á pagarla. En su descargo adujo que su empresario aun no la había dado un centimo.

Pagaria poco á poco, conforme fuese cobrando.

La reclamante no se conformó, y para cobrar pidió que á la reclamada se le embargasen unas ligas ornadas de diamantes que llevaba, y cuyo valor ascendía justamente á 1.170 dollars.

Deliberó el Tribunal largo rato, y al cabo resolvió que no procedía el embargo, por estar colocados los objetos embargables en territorio al que decorosamente no podía llegar la mano ni alcanzaba la jurisdicción de los agentes de la autoridad.

Supongo que esa delicadeza no será en Boston patrimonio de todos los ciudadanos.

Ya habrá socios, que si saben que una dama lleva unas ligas de tal naturaleza, serán capaces de quitárselas hasta con los dientes.

Y sin previo aviso de cortesía.

En Amorebieta (Bilbao) se celebraron pruebas de un aparato salvavidas para tranvías y automó-

